
Prot.XI/2022/550 lg

Genova, 4 maggio 2022

Al Signor Presidente
dell’Assemblea Legislativa 
della Liguria
SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 597

OGGETTO: sull’attuale iter  di  confronto con i  Comuni  e il  Ministero della
Transizione Ecologica in merito alla Costituzione del Parco di Portofino

I sottoscritti Consiglieri regionali,

RICHIAMATA il percorso in merito alla costituzione del Parco Nazionale di Portofino, con
un iter che ad oggi risulta ancora non definito;

CONSIDERATO in particolare che, a seguito della recente sentenza del TAR Liguria che
ha censurato il Ministero della Transizione Ecologica per il mancato rispetto dei termini
per l’acquisizione della posizione di Regione Liguria per la definizione dell’istituendo
Parco Nazionale;

VISTO che, mentre gli effetti della sentenza del TAR Liguria sono sospesi, in attesa del
giudizio di merito in sede di ricorso al Consiglio di Stato, risulta necessario riprendere il
confronto istituzionale;

CONSIDERATO che  in  data  1  aprile  u.s.  il  Ministro  della  Transizione  Ecologica  con
propria  nota  2022-0254785,  ha  sollecitato  Regione  Liguria  a  integrare  la
documentazione a supporto della proposta “minima” di tre comuni, ivi compreso le
motivazioni  per  cui  non  si  sia  ritenuta  valida  l’attuale  perimetrazione  provvisoria,
discendente dalle valutazioni ISPRA;

SOTTOLINEATO altresì che con la stessa nota, il Ministero ricorda che è arrivata una
proposta tecnica elaborata dall’ANCI  e l’adesione dei  Comuni  di  Chiavari,  Camogli,
Coreglia e Zoagli, oltre che la deliberazione del Consiglio Comunale di Rapallo;
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CONSIDERATO che il Ministero richiede di acquisire da Regione Liguria una valutazione
anche rispetto alla richiamata proposta tecnica di ANCI Liguria.

SI INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE E LA GIUNTA REGIONALE

per sapere

 quale siano le considerazioni di Regione Liguria in merito alla proposta tecnica
ANCI, elaborata nell’estate 2021

 in che tempi verrà convocato il Tavolo Istituzionale di confronto.

F.to Luca  Garibaldi,  Roberto  Arboscello,  Enrico  Ioculano,  Davide  Natale,  Sergio
Rossetti, Armando Sanna


